

Асоциация, регистрирана в регистъра на  
Юридически лица с нестопанска  
Цел (ЮЛНЦ)  
На Р България ЕИК 176964109  
Седалище и адрес на управление:  
Варна, ул. „Охрид“ №24-26, етаж 1  
[office@blsaceu.eu](mailto:office@blsaceu.eu)

Asociatie, inregistrata in Registrul  
persoanelor juridice fara scop patrimonial  
al R Bulgaria, CUI 176964109  
Sediu si adresa de conducere:  
Mun. Varna, str. “Ohrid” N 24-26, etaj 1  
[office@blsaceu.eu](mailto:office@blsaceu.eu)

---

## MINUTA

### Întâlnirii grupului de lucru 3 al BISAC – 17 Aprilie 2024

#### „GL3 - Pescuitul la scară mică, pescuitul recreativ și atenuarea INN“

Pe data de 17 Aprilie 2024, a avut loc o întâlnire a grupului de lucru 3 al BISAC, pe tema „Pescuitul la scară mică, pescuitul recreativ și atenuarea INN”. Întâlnirea a avut loc în format hibrid, cu prezență fizică la Constanța și online, pe platforma Zoom.

#### Participanți la întâlnire:

Pentru această întâlnire, au răspuns invitației BISAC următorii participanți, reprezentând autorități naționale sau institute de cercetare din cele două state:

Dl. Victor Niță și Dna. Magda Nenciu - Institutul Național de Cercetare - Dezvoltare Marină “Grigore Antipa” Constanța (INCDM)

#### Și în online:

Dna. Pinelopi Belekou - DG MARE

Dna. Silvia Tomescu – DG MARE

Dl. Gabriel Popescu - Director Direcția Politici și Inspecții Maritime Constanța, ANPA România

Dl. Aurel Năstase - Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare "Delta Dunării" (I.N.C.D.D.D. Tulcea)

Dl. Nicolay Georgiev - Director Executiv, Agenția de Pescuit și Acvacultură Bulgaria

Dl. Hristo Panayotov - Director executiv adjunct, Agenția de Pescuit și Acvacultură Bulgaria

Dna. Eleonora Fikovska - expert senior, Agenția de Pescuit și Acvacultură Bulgaria

Dna. Miu Adina-Iuliana; Dna. Oana Stancovici Bianu; Dna. Steliana Bejan - Agenția pentru Protecția Mediului, APM Constanța

Dl. Plamen Petkov – Ministerul Agriculturii, Direcția Politica Comună în domeniul pescuitului, Bulgaria

Dna. Victoria Nikolova

Întâlnirea este deschisă de Dl. Dragoș Buhai, președinte BISAC și condusă de Dl. Yordan Gospodinov.

Dl. Gabriel Popescu, de la ANPA România, prezintă o serie de date cu privire la aspectele grupului de lucru. Situația actuală a flotei de pescuit a României, care este alcătuită din 173 de nave și ambarcațiuni de pescuit, care însumate au 1633 tonaj și o putere cumulată a motoarelor de 6348 kW.

Dintre acestea, 97 de nave sunt echipate cu motor, reprezentând un procent de 56%, iar 76 sunt fără motor, reprezentând 44%. Ambarcațiunile de pescuit ce formează pescuitul la scară mică, în definiția acceptată la nivel European, au o lungime de până la 12 m, reprezintă 85% din totalul flotei, din punct de vedere numeric, din punct de vedere al tonajului reprezintă 23% și din punct de vedere al puterii motoarelor reprezintă 30%. Navele peste 12 m reprezintă 15% din flotă, 77% din punct de vedere al tonajului și 70% din total kW ai țării.

Pe segmente de flotă, sub 6m ambarcațiunile reprezintă un procent de 8%, între 6-12 m aceste segmente de flotă reprezintă 77%, între 12-18 m reprezintă un procent de 12%, iar între 18-24m lungime un procent de doar 3%. Având în vedere aceste date, nevoia de dezvoltare a flotei cuprinde acțiuni de reparare sau modernizare a navelor și motoarelor principale, în vederea realizării reducerii consumului de carburant și micșorarea emisiilor de carbon. De asemenea, o altă nevoie exprimată de majoritatea armatorilor o reprezintă modernizarea aparatului aflate la bordul navelor, care să cuprindă echipamente pentru siguranța personalului aflat la bord, accentuată și de conflictul armat din Marea Neagră și de prezența minelor marine în zonele de pescuit ale României.

Blocajele identificate de noi în modernizarea și dezvoltarea flotei de pescuit sunt: Lipsa de resurse financiare ale proprietarilor navelor; Accesarea greoaie a finanțărilor europene și naționale; Numărul foarte redus de kW alocați României, România fiind pe ultimele locuri ca mărime a flotei din toate flotele țărilor europene.

Pentru pescuitul la scară mică ANPA a semnat, la sfârșitul anului 2023, un contract amplu cu privire la dezvoltarea unei aplicații mobile pentru înregistrare electronică a capturilor. Raportare electronică a capturilor pentru ambarcațiunile mai mici de 12m. Implementarea acestui proiect a început. În prima etapă, agentul economic se înregistrează în baza de date cu nume utilizator și parolă. Dacă respectivul agent economic este deja înregistrat în baza de date națională, datele sale se importă automat în contul acestuia, acestea fiind reprezentate de date despre ambarcațiunile deținute, licențele, autorizațiile, uneltele de pescuit cu care acesta este înregistrat. Dacă este un agent economic nou, datele acestuia cu privire la informațiile menționate și le poate introduce singur, asigurând astfel digitalizarea procesului de înscriere în activitatea de pescuit. După ce aceste documente au fost încărcate de către agentul economic, acesta primește un email pentru validarea acestor informații de către personalul ANPA. După înregistrarea contului de utilizator acesta poate să își încarce singur (de pe telefon mobil, tabletă, laptop) voiajele de pescuit prin alegerea ambarcațiunii (dacă are mai multe), selectarea pescarului/comandantului responsabil cu raportarea, uneltele folosite și specia țintă vizată. Pentru uneltele de tip setci, uneltele specifice de calcan, aplicația ia din baza de date numărul maxim de setci autorizate, preia declarația pescarului pentru numărul de uneltele declarat că au rămas la apă, asigurând astfel o trasabilitate și urmărirea permanentă a uneltelor, o gestiune a acestora în cadrul aplicației. Pe măsură ce pescarul își adaugă voiaje de pescuit, acesta poate să își vizualizeze istoricul voiajelor făcute.

O altă noutate la care lucrează ANPA este monitorizarea ambarcațiunilor sub 12m. În baza aceluiași contract de furnizare echipamente și aplicații specifice activităților de pescuit, în luna decembrie 2023 ANPA a achiziționat laptopuri noi pentru toate navele de peste 12m, dotate cu sistem VMS și ERS, deoarece cele vechi nu mai funcționau adecvat. De asemenea, au fost achiziționate 30 de echipamente de monitorizare duale, care realizează monitorizarea atât prin semnal GSM, cât și prin satelit, ce au fost montate pe nave de 12 m ce utilizează unelte tractate și tot aceste echipamente au completat numărul total de pescari autorizați la calcan. În acest fel, toți pescarii autorizați la calcan au un sistem de monitorizare activ la acest moment, în România. În plus, față de acestea, au fost achiziționate alte 100 de echipamente de monitorizare prin semnal GSM pentru ambarcațiunile aparținând segmentului de flotă specific pescuitului costier, în așa fel încât în cel mai scurt timp peste 95% din navele și ambarcațiunile de pescuit active ale României vor avea un sistem de monitorizare funcțional. La finalizarea implementării celor două proiecte menționate, respectiv raportarea electronică și monitorizarea tuturor navelor și ambarcațiunilor de pescuit, se va face în cadrul bazei de date

corelarea automată a datelor și informațiilor primite, care va conduce la descurajarea oricăror activități ce se încadrează în cadrul INN.

Discuții:

Dl. Kiril Zheghev: Aveți o procedură prin care acționați atunci când aplicația/sistemul/echipamentul la una din nave are un defect în timpul pescuitului? În Bulgaria avem o creștere enormă a pescuitului așa numit de agrement și ei pescuiesc o foarte mare cantitate. Există această practică și în România și care sunt demersurile/măsurile luate în acest sens?

Dl. Gabriel Popescu: În ceea ce privește posibile defecțiuni ale sistemelor VMS, ERS avem oameni care monitorizează aceste sisteme. Câte o echipă diferită pentru fiecare sistem. Avem posibilitatea foarte ușor să vedem dacă a existat o defecțiune de sistem sau este o neglijență din partea comandantului navei. Dacă există o problemă de sistem, personalul ANPA poate adăuga manual traseul și să completeze ceea ce trebuia să facă sistemul în mod automat, iar în cazul în care este o neglijență a agentului economic, aceasta se poate foarte clar constata și îndrepta împotriva pescarului prin legislația în vigoare. În cadrul ERS am făcut demersuri, pe lângă cele cu privire la laptopurile aflate pe navele peste 12m, a fost înlocuită și modernizată aplicația de raportare. Aceasta fiind mult mai intuitivă și ușor de utilizat, urmărind toate elementele necesare ce sunt solicitate a fi încărcate în jurnalul de pescuit și ulterior în declarația de debarcare. De la 1 Ianuarie 2024 toate navele peste 12 m fac raportarea exclusiv pe sisteme electronice și când există o problemă de sistem, doar în acel caz ANPA acceptă jurnal de pescuit pe hârtie. Suntem într-o fază avansată, în care putem completa și ajuta și din partea ANPA la completarea corectă a acestor rapoartări electronice. Dacă nu există o problemă tehnică, ci agentul nu a vrut din diverse motive să completeze sau să raporteze, acesta se încadrează în situația de fi sancționat. În ceea ce privește pescuitul de agrement, pot spune că în România acesta este într-o zonă constantă, fără creșteri sau scăderi de număr de pescari. Există o singură problemă în ceea ce privește eliberarea permiselor de pescuit recreativ, în sensul că de 2-3 ani acestea se eliberează online și faptul că sunt gratuite, avem o afluență destul de mare a acestor permise. În fapt sunt foarte mulți care iau permisul doar să îl dețină în cazul în care vor merge la pescuit, astfel doar mărin artificial numărul acestor pescari recreativi. Aici fac referire atât la pescarii de la Marea Neagră (care este un capitol separat în cadrul permiselor), cât și la cei pentru apele interioare. Dacă ar exista o taxă mică, o bună parte din aceste persoane care nu merg la pescuit, nu ar mai lua permisul doar pentru că este gratuit și ușor de obținut. ANPA deține 4 ambarcațiuni noi de inspecție și control, repartizate pe toată lungimea coastei, la Sulina, Constanța și Mangalia, iar atunci când se iese pe apă nu există diferențe, iar dacă sunt și pescari recreativi și aceștia sunt verificați, precum cei comerciali.

Dl. Laurențiu Mirea: Se discută în ultimii ani foarte mult despre micul pescuit costier, iar personal nu văd pași importanți făcuți. Din informațiile și experiența pe care o am, atât în Bulgaria, cât și în România mereu au avut prioritate vapoarele. În ultimii ani micii pescari nu au fost nici ajutați, nici avantajați, deși acum 2 ani Parlamentul European a declarat că micii pescari costieri europeni trebuie ajutați pe următorii 30 de ani să nu dispară. Aș propune către Direcția Generală de Pescuit de la CE, către ANPA România și Bulgaria, ca împreună să găsim o soluție, un management în care micii pescari costieri să fie tratați corect și să fie ajutați. Un exemplu concret ar fi cu privire la cota pentru specia calcan, să fie împărțită o parte pentru micii pescari și o parte pentru vapoare care folosesc traul. Atunci nu ar mai fi discuții, tansiuni, și ar fi o politică europeană corectă privind micul pescar costier și în România, și în Bulgari, și în țările membre.

Dl. Cătălin Balaban, de la Asociația de Pescari Golovița, prezintă o serie de aspecte cu privire la problemele întâmpinate de micii pescari și soluții propuse pentru susținerea sectorului de pescuit.

Între principalele probleme pe care le întâmpină micul pescar tradițional din zona Rezervației Biosferei Delta Dunării, pot fi expuse următoarele:

- Reglementările impuse de instituțiile statului, fără consultări publice și fără a da dovada cunoașterii reale a modului de viață a populației din Delta Dunării, care influențează în mod dramatic viața economică și socială a comunităților pescărești.
- Pescuitul tradițional comercial are un puternic caracter sezonier, prin urmare nu este o activitate generatoare de venituri sigure, constante. Cele mai mari cantități de pește se înregistrează la pescuitul de primăvară și pescuitul de toamnă. Veniturile pescarilor sunt determinate de randamentul pescuitului, climă și de prețul de pe piață a peștelui.
- De la înființarea ARBDD, pescuitul costier la scară redusă a fost diminuat sistematic prin trecerea unor zone de interes economic în categoria "zone strict protejate" sau cu activitate într-o perioadă în afara sezonului de pescuit (cum este pescuitul sezonier la scrumbie).
- Necesitatea decolmatării tuturor canalelor de legătură ale lacului Razim cu brațul Sf. Gheorghe și canalelor și lacurilor din Delta Dunării, în vederea asigurării debitului de apă necesar menținerii ecosistemelor specifice, a zonelor de reproducere și a căilor navigabile în condiții de siguranță.
- Din cauza importurilor anumitor specii de pește din țările membre UE (caras – Grecia și Bulgaria; crap și somn – Italia și Spania; plătică – Polonia) și valorificate în pescării ca fiind de proveniență din Delta Dunării, prețul peștelui autohton a scăzut dramatic, ajungând chiar până la situația în care cherhanalele refuză speciile capturate de pescari, ce în mod normal ar trebui să fie oferite spre comercializare prin acestea.
- Motoare vechi și ambarcațiuni necorespunzătoare pescuitului costier la scară redusă.

Între soluțiile propuse pentru susținerea sectorului de pescuit din Delta Dunării se numără:

- Subvenții asigurate pescarilor pentru perioadele de inactivitate (prohibiție, 60 zile).
- Realizarea unui studiu care să indice clar nivelul socio-economic al comunităților care practică pescuitul artizanal/la scară redusă. Rezultatele studiului vor determina măsurile ce pot fi luate la nivel național și european în sprijinul comunităților pescărești din România. Apartenența la comunitățile izolate din Delta Dunării ar putea fi un criteriu care să convingă UE să sprijine prin măsuri concrete micul pescar.
- Alocarea cotelor de pescuit pe teritoriul RBDD trebuie făcute pe zone, nu individual (pe pescar). În acest fel, pescarii ar putea avea posibilitatea să își mărească veniturile proporțional cu mijloacele de care dispun și cu investițiile realizate.
- Programe de repopulare cu specii de pește cu valoare ridicată în complexul lagunar Razim-Sinoe, Periboina, Gura Portiței refacerea legăturii dintre lac și Marea Neagră și gura de intrare pe Sf. Gheorghe.
- Sunt necesare programe de sprijin privind pescuitul sustenabil în Delta Dunării și Marea Neagră, care să urmărească identificarea unor măsuri menite să asigure continuitatea unui domeniu aflat într-un declin evident (în special în ceea ce privește resursa umană, unde media de vârstă se situează la 50 de ani.)
- Necesitatea retragerii încadrării ambarcaunilor de pescuit de până la 12 m din categoria navă și încadrarea într-o categorie inferioară. În acest moment, lotca tradițională a pescarului din Delta Dunării, neschimbată de sute de ani, este încadrată de Autoritatea Navală Română la categoria nave, la fel ca ambarcaunilor puntate sau pescadoarele folosite în pescuitul industrial.
- Necesitatea sprijinirii pescuitului costier la scară redusă pentru valoarea socială deoarece venitul din pescuit contribuie la perpetuarea unui mod de viață care are o imensă valoare culturală și istorică pentru mai multe comunități costiere și menținerea tradițiilor.
- Înlocuirea motoarelor pentru reducerea poluării și consumului.

- Asigurarea siguranței la bord, prin dotarea ambarcațiunilor cu echipamente și materiale de siguranță.
- Sprijin pentru dotarea cu unelte selective.
- Spații de acostare și instalarea infrastructurii adecvate pentru a crea condiții de depozitare, congelare și refrigerare a peștelui capturat, pentru a menține lanțul frigorific de la ambarcațiune la consumatorul final.

Dl. Plamen Petkov: Din păcate nu am aceste date precum reprezentanții de la ANPA România. Există un grup de lucru alocat de la minister care face o serie de modificări ale regulamentului cu privire la controlul în pescuit. Când vom avea elaborat un proiect, îl vom trimite către dvs. și către public spre informare. În ceea ce privește pescuitul la scară mică, una dintre modificările care este deja prevăzută cu privire la monitoring, face referire la controlul care se face în mod electronic pentru poziționarea navelor, indiferent de mărime, iar conform regulamentului trebuie să facem acest lucru până la finalul anului 2029, pentru ambarcațiunile sub 9m, dar în următorii 2-4 ani este necesar și pentru restul de ambarcațiunii peste 12m. În ceea ce privește pescuitul de agrement, în Bulgaria nu era necesar să avem permise pentru pescuitul recreativ în Marea Neagră, iar ca rezultat avem un număr foarte mare de pescari și este foarte greu să fie controlați. Nu este posibil să facem controlul pentru toți pescarii. Avem în vedere să fie înregistrați, iar captura să fie declarată, pentru a avea o evidență a cantităților capturate și a stocului disponibil. Existe și unelte care nu sunt înregistrate, nu sunt marcate, nu sunt permise, iar prin control vom sancționa și vom ști care este o încălcare a acestor reguli. Toate aspectele vor fi aduse la cunoștința pescarilor și explicate, pentru a asigura înțelegerea acestora, iar informațiile vor fi disponibile în limba bulgară și engleză, pentru a putea fi înțelese și de pescarii din România, pentru a ști care sunt regulile, care sunt limitele și unde pot pescui.

Dl. Yordan Gospodinov: Eu, ca reprezentant din domeniul pescuitului, sunt impresionat că se implementează acest regulament și în legislația Bulgară. Poate vor crește veniturile pentru bugetul de stat și vom cunoaște care este materia primă care intră în fabricile noastre.

Dna. Eleonora Fikovska, IARA Bulgaria: Aș dori să adaug câteva informații în ceea ce privește situația pescuitului. 61% din flota Bulgariei sunt nave sub 12m. Toate ambarcațiunile peste 12 m sunt cu sistem de monitorizare, iar cele care se ocupă de captura calcanului intră în această monitorizare, făcând parte și din cotă. Datele pentru segmentul flotei cu privire la lungime, tonaj brut și kW sunt până la finalul anului 2023. O mare parte din flota Bulgariei este alcătuită din bărci mici. Prevedem să fie implementat controlul, sistemul de monitoring pe ambarcațiunile mici, prin finanțare Europeană, pentru segmentul între 10-12m, cu jurnal de bord electronic. Să fie data o obligație pentru ambarcațiunile sub 10m, pentru a facilita munca de declarare pentru ambarcațiunile mici, pentru pescari, să declare în mod electronic în sistemul agenției, prin echipamentul specific pe care deja îl avem pe navele mari.

Dl. Yordan Gospodinov: Am discutat în asociațiile noastre și credem că pentru acest nou regulament ar trebui să fie termenele respectate în statele membre, dar va fi necesară o instruire pentru pescari, pentru armatori, pentru personalul respectiv, având în vedere că se prevăd sancțiuni foarte mari pentru nerespectarea regulamentului în ceea ce privește atât pescuitul economic, comercial, cât și pescuitul la scară mică, pescuitul fără ambarcațiuni. Cred că instituțiile de control ar trebui să se ocupe și în România, și în Bulgaria, cu o campanie de instruire, de popularizare. Instruirea ar trebui să fie făcută în mod obligatoriu pentru pescarii care se ocupă de pescuitul comercial. Întâi măsurile naționale, întrucât sancțiunile se referă și la armatori și la comandanți. Mai grav este că o parte din acești armatori au și fabrici, răspunzând în mod economic, administrativ, dacă nava respectivă a încălcat măsuri. Noul regulament este unul foarte încărcat, dar cred că detaliile trebuie clarificate pentru toată lumea printr-o campanie de informare. Voi face această mențiune către BISAC să avem o recomandare în această privință și poate voi propune ca instruirea să fie obligatorie, deoarece

consecințele sunt foarte mari, iar în momentul în care nava este încărcată cu acest istoric al sancțiunilor, acestea rămân și către armatorul care cumpără mai departe nava. Fiecare asociație trebuie să preia această obligație de a aduce la cunoștință membrilor săi acest regulament, dar va fi necesară și instruirea obligatorie.

Dl. Kiril Zheglev: Propun să facem o recomandare către ministerele din Bulgaria și România, să fie un text extras din acest regulament care să fie trimis sub formă de informare către pescari.

Dl. Yordan Gospodinov: Eu cred că tot textul trebuie foarte bine citit și cunoscut în detaliu. Pentru asociația noastră, eu voi invita conducerea IARA la o discuție, deoarece se schimbă legea respectivă, iar tot ce este legat de aceste aspecte, discutăm în prealabil. Eu propun să se facă o instruire și putem solicita acest lucru prin partea de sprijin tehnic. Putem elabora o recomandare în acest sens, pentru a primi sprijin prin intermediul unei instruiți.

Dna. Pinelopi Belekou: Propun să avem o altă întâlnire pentru a discuta specific pe acest regulament de control, întrucât nu am fost informați de dorința dvs. de a accentua la întâlnirea de astăzi acest subiect. La una dintre viitoarele întâlniri, putem să invităm și colegii noștri, care să vă poată răspunde la întrebările legate de regulament. Consiliile Consultative au fost deja informate cu privire la noile regulamente de control, în Februarie, în cadrul întâlnirii de la Bruxelles. Aș dori să facem mai departe și alte demersuri către statele membre cu privire la implementarea acestui regulament. Pentru a concluziona acest aspect, la una din întâlnirile următoare ale BISAC să punem pe agenda acest subiect de discuție. Vom trimite informații și cu privire la implementarea practică a regulamentului.

În ceea ce privește pescuitul la scară mică, cunoaștem informațiile prezentate de dl. Popescu și dl. Petkov. Oricum, aș propune ca această informație să fie colectată, consolidată și trimisă către noi, din partea BISAC. Facem aceasă sugestie, deoarece consiliul primește multe informații și este foarte bine să avem aceste informații ca bază pentru următoarele discuții. Este și o altă cale de a avea date din statele membre. Am primit multe propuneri și recomandări din partea BISAC și am primit și multe plângeri că nu prea au fost luate în considerare aceste recomandări. Pentru a confirma, pescuitul la scară mică este în centrul politicii noastre, întrucât reprezintă un aspect socio-economic important pentru comunitățile locale, pentru tradițiile, zonele costiere și activitatea acestor comunități, și este un element al patrimoniului cultural și susținem menținerea acestuia. Din partea noastră doresc să vă amintesc că tratatul pentru pescuitul la scară mică, care deja este implementat și există politici pentru acesta, are prevederi specifice pentru fondul maritim al UE. Încurajăm membrii asociațiilor dvs. să contacteze autoritățile naționale care se ocupă de aceste fonduri și să verifice care sunt posibilitățile de finanțare. Din partea noastră, noi nu limităm eforturile noastre doar pentru țările din UE, dar lucrăm împreună cu comisiile pentru Marea Mediterană și Marea Neagră. Din 2018, pentru Marea Mediterană și Marea Neagră este foarte importantă că politica GFCM a inclus o mare parte din pescuitul la scară mică. Poate pescarii la scară mică cred că sunt excluși, dar acest lucru nu este adevărat, deoarece prin acțiunile noastre, noi am luat o serie de măsuri care au în vedere pescuitul la scară mică. Dorim să fie valorificate capturile acestor pescari. Am văzut că instruirea pescarilor îi poate ajuta pe aceștia în viața de zi cu zi. Ei pot accesa mai multe ateliere organizate de noi, pentru mai multe subiecte, specii. În planurile noastre am inclus exact măsurile prin care să ajungem la pescarii la scară mică. Ei au nevoie de instruire și pentru partea de decarbonizare și cu privire la siguranță. Aș dori să vă reamintesc că în politica comună, care a fost elaborată în 2013, a fost preluat un nivel de capacitate pentru fiecare țară. Nivelul la care respectivul stat membru a ajuns la acel moment. Este nevoie să avem echilibru între capacitatea de pescuit și uneltele folosite. În următoarele întâlniri putem discuta despre regulament, prevederile și cum vedem prioritățile până în 2030. Nu am avut grupuri de lucru pentru Marea Neagră, dar vom avea în acest an și să vă înștiințăm cum vedem noi aceste aspecte.

Dl. Dragoș Buhai: Acest regulament a fost prezentat la întâlnirea InterAC din Februarie și a fost distribuit către membrii împreună cu prezentările primite. Vom trimite o nouă informare cu acest regulament, deoarece este foarte important pentru noi și necesită analizat de fiecare.

Dl. Marian Paiu: Prezentările din partea ANPA și IARA au arătat modul în care lucrează acestea în vederea monitorizării pescuitului la scară mică. Cum sprijină alte instituții ale statului, de ex. Poliția de Frontieră, Garda de Coastă, aceste demersuri? Este clar că până la implementarea 100% a modalităților propuse de agențiile de pescuit, este nevoie de o cooperare inter-instituțională în această direcție pentru a combate mai ales pescuitul ilegal. Pentru recomandările pe care le vom face, ar fi bine să includem și una legată de implicarea Gardei de Coastă în monitorizarea activităților de pescuit.

Domnul Yordan Gospodinov a mulțumit participanților pentru implicarea și contribuțiile lor la discuții și a încheiat întâlnirea.

Minută realizată de: Dna. Anca-Maria Panait  
Președinte BISAC: Dl. Dragoș Buhai